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1 hora 15 minutos

INSTRUCCIONES PARA LOS ALUMNOS

¢ Escriba su nimero de alumno en la casilla de arriba.

* No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.

* Seccion A: conteste toda la seccion A en los espacios provistos.

e Seccion B:  conteste una pregunta de la seccion B. Conteste a las preguntas en las hojas de
respuestas. Escriba su nimero de alumno en cada una de las hojas de respuestas,
y adjuntelas a este cuestionario de examen y a su portada empleando los cordeles
provistos.

¢ Cuando termine el examen, indique en las casillas correspondientes de la portada de su examen

los nameros de las preguntas que ha contestado y la cantidad de hojas que ha utilizado.
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SECCION A
Conteste todas las preguntas utilizando los espacios provistos.

1.  Se llevo a cabo un estudio para determinar la relacion entre el diametro de una molécula y su
movimiento a través de una membrana. La grafica muestra los resultados del estudio.

Alta
Capacidad relativa para
pasar a través de
una membrana
Baja I I I I
0 0,4 0,8 1,2 1,6

Diametro molecular / nm

[Fuente: Knox, et al., Biology, McGraw Hill, Sydney, 1994, pagina 65]

(a) Solo a partir de la informacion de la grafica, describa la relacion entre el didmetro de una
molécula y su movimiento a través de una membrana. [2]

(Esta pregunta continua en la siguiente pagina)
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(Pregunta 1: continuacion)

Se llevé a cabo un segundo estudio para investigar el efecto de los canales de proteina de difusion
pasiva sobre el movimiento de la glucosa en el interior de las células. La grafica muestra la tasa de
absorcion de glucosa hacia el interior de eritrocitos por difusion simple y difusion facilitada.

difusion facilitada

Tasa de absorcion de glucosa
/ mmol cm™ células hora™ 200-

difusion simple

O I I I I I I I I I I I I I I I

I I
01234567 891011121314151617

.y -3
Concentracion externa de glucosa / mmol dm

(b) Identifique la tasa de absorcion de glucosa con una concentracion externa de glucosa de
4 mmol dm~ mediante

(1) difusiéon simple. ... [1]

(i) difusion facilitada. e, [1]

(c) (i) Compare el efecto del aumento de la concentracion externa de glucosa sobre la
absorcion de glucosa mediante difusion facilitada y mediante difusion simple. /3]

(1) Prediga, dando una razon, el efecto sobre la absorcion de glucosa mediante difusion
facilitada al aumentar la concentracion externa de glucosa hasta 30 mmol dm™. [2]
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2.  El siguiente diagrama representa la carta genealdgica de una familia con daltonismo para los
colores rojo y verde, una condicion ligada al sexo.

1" generacion .——D Clave

1 2 |:| macho normal

O hembra normal
macho daltonico
2" generacion ‘ &_D L & u
1 2 3 4 5 . hembra daltonica
3" generacion |£ ‘ |J__| <g
1 2 3 4

(a) Defina el término herencia ligada al sexo. [1]

(b) Deduzca, dando una razon, si el alelo que produce el daltonismo es dominante o recesivo. [2]

(c) (i) Determine todos los posibles genotipos del individuo 1 de la 2* generacion usando
simbolos apropiados. [1]

(i1) Determine todos los posibles genotipos del individuo 4 de la 3* generacion usando
simbolos apropiados. [1]
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3. Enunasalida al campo se pidi6 a un grupo de estudiantes que estimara el tamafio de una poblacion
de bandicuts de hocico alargado (Perameles nasuta), un pequefio mamifero terrestre de habitos
nocturnos. Los bandicuts se alimentan de invertebrados y materia vegetal obtenida excavando
hoyos de 5 cm de profundidad en el suelo con sus patas delanteras.

[Fuente: J Smith and P Smith, Fauna of the Blue Mountains, Kangaroo Press, Sydney, 1990]

(@) (1) Indique el nombre de una técnica apropiada para estimar el tamafio de la poblacién de

P. nasuta. [1]
(i1)) Describa este método de estimacion del tamafio de la poblacion de P. nasuta. [3]
b) Deduzca, aportando razones, ¢l nivel trofico de P. nasuta en las cadenas alimenticias. 2
P
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4.  Elsiguiente diagrama representa las posibles rutas para la ruptura de la glucosa en varias células.

(a)

(b)

(©)
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Glucosa

l

A

A

Proceso Q  “proceso R

. s, N ! ,
(ausencia de oxigeno) (presen%‘de oxigeno)

B C+D D+E

Indique los nombres de los procesos Q y R.

A [1]
D [1]
Indique el organulo en el que tiene lugar el proceso R. [1]
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5.  (a) Explique como la piel y las membranas mucosas previenen la entrada de patdogenos al interior
del cuerpo. [3]

(b) Explique por qué se emplean los antibidticos para tratar las enfermedades bacterianas pero no
las viricas. [2]
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SECCION B

Se concederan hasta un maximo de dos puntos adicionales por la calidad en la
Conteste a las preguntas en las hojas de respuestas provistas. Escriba su

numero de alumno en cada una de las hojas de respuestas, y adjuntelas a este cuestionario de examen y a su
portada empleando los cordeles provistos.

6. (2

(b)
(©)

(b)

(©)

(b)

(©

Resuma las ventajas de usar microscopios Opticos en comparacion con el empleo de
microscopios electronicos.

Distinga entre la estructura de las células vegetales y las animales.

Explique como la estructura y las propiedades de los fosfolipidos sirven de ayuda para
mantener la estructura de las membranas celulares.

Describa la importancia del agua para los organismos vivos.

Resuma el papel de la condensacion y la hidrélisis en la relacion entre los aminoacidos y los
dipéptidos.

Explique el uso de dos enzimas concretas en el campo de la biotecnologia.

Dibuje un diagrama del sistema digestivo humano.

Describa el papel de las enzimas en el proceso de digestion de proteinas, carbohidratos y
lipidos y en el organismo humano.

Explique como se controla la concentracion de glucosa en sangre en el organismo humano.

[3]
[6]

9]

[6]

[4]

[8]

[4]

[6]
[8]
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